

LA INFORMACIÓN

DIARIO LIBERAL DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES

En 1.ª plana, línea	0'60 pesetas.
En 2.ª id. id.	0'40 id.
En 3.ª id. id.	0'30 id.
En 4.ª id. id.	0'25 id.

Anuncios y comunicados precios convencionales.

No se devuelven los originales.

Año I.

Teléfono núm. 93.
Horas de oficina de 9 á 12.

Almería, sábado 23 de Noviembre de 1912.

Oficinas y Talleres,
Navarro Rodrigo, núm. 13.

Núm. 495

Europa ante el conflicto Balkánico

Como consecuencia de la guerra de los Balcanes, gestallará al fin el conflicto general europeo que durante tantos años viene temiendo? Las informaciones telegráficas habrán dado el lector los datos de hechos necesarios para conocer actualmente el estado de la cuestión. Los servicios aspiran á ocupar un puerto turco sobre el Adriático, que será la única salida, al mar de la pequeña nación victoriosa. Austria é Italia, apoyadas por Alemania, se oponen á ello. En cambio el ministro de Estado inglés, sir Edward Grey, aprovechando la primera ocasión parlamentaria, ha asegurado que nadie osará impedir á los Estados balcanicos el goce de los frutos que sus victorias les reporten. La actitud de Rusia, naturalmente, es asimismo favorable á los servicios. En cuanto á Francia, que antes y después de la guerra, con las iniciativas de Mr. Poincaré, no ha hecho más que representar un papel dictado por el Gobierno ruso, es seguro que estará al lado de sus aliados y amigos de la Triple entente.

La Triple entente y la Triple Alianza, están pues, resueltamente en desacuerdo ó mejor dicho, en oposición, sobre un punto tan concreto como es el de que Servia tenga ó no un puerto en el mar Adriático.

Los servicios han repetido en todos los tonos, por boca de su presidente del Consejo de ministros, que la ocupación de ese puerto es para ellos cuestión de vida ó muerte. Su ejército está en marcha para llevarla á cabo. El gabinete austriaco, simultáneamente con la orden de movilización parcial de sus tropas, ha declarado que impedirá por la fuerza la instalación de los servicios en el puerto de que se trata. De modo que, dado el estado del problema, obstinados los servicios en no retroceder lanzada por Austria su terminante prohibición, unánime el Gobierno y el pueblo ruso en apoyar á Servia el conflicto se resolverá en una guerra, ó uno de los dos bandos, el que representen Austria, Italia y Alemania, ó el que, junto á los pueblos balcanicos, aparece integrado por Rusia, Inglaterra y Francia, deberá confesarse vencido sin combatir.

Estos antecedentes bastan para comprender de un modo superficial cómo se ha llegado á plantear públicamente la posibilidad de la guerra europea. Pero verdades que si al cabo la guerra se produce no habrá tenido su origen en esta divergencia, sino, al contrario, esta divergencia acerca del problema balcanico, habiéndose un resultado, una manifestación de necesidad de la guerra misma. Europa no se batirá por los servicios tengan ó no un puerto en el Adriático; este habrá sido el pretexto para decidir por las armas la supremacía internacional que los dos grupos de grandes potencias se disputan. Esa supremacía, hasta la fecha, parece hallarse vinculada en las alfileras de que Inglaterra formaba parte. Todavía en las negociaciones franco-alemanas motivadas por la sorpresa de Agadir, Inglaterra ejerció una coacción sobre Alemania. Pero de entonces acá, con haber transcurrido pocos meses, las cosas han variado. La decisión de Austria es una prueba de ello. El acuerdo de las tres potencias de la Triple Entente, constituye un reto á Rusia. Retar á Rusia aliada á Francia y unida á Inglaterra por pactos que la presencia en Londres del ministro de Relaciones exteriores de San Petersburgo, hace pocos meses, sancionó solemnemente, es decidirse á resolver por la fuerza incógnita de la supremacía sobre Europa en el futuro. Lo mismo da este pretexto que otro. Si en esta ocasión, cosa que no parece probable, los gobiernos alemán y austriaco se resignaran una vez más y cedieran, su sacrificio sería inútil á los efectos de mantener la paz: entre de pocos meses Inglaterra ha sucedido otros incidentes, se situaría el lado de todos sus adversarios, y les hostilizaría, los forzaría á combatir.

Porque Inglaterra quiere la guerra; porque para Inglaterra es este el momento oportuno, antes de que los ocho acorazados austro-italianos en construcción estén dispuestos á prestar servicio, de aniquilar la flota germanica; única amenaza seria que desde hace mas de un siglo ha puesto en peligro sus intereses náuticos. Es verdad que en la ocasión presente, situándose al lado de los Estados balcanicos, declarando que tienen un derecho inalienable á recoger el premio territorial de sus sangrientas victorias, la actitud de Inglaterra es simpática. Pero no hay que olvidar que para Inglaterra esa es una cuestión de procedimiento, de táctica, y no una prueba de amor á la justicia ni un resgo senti-

mental. Probablemente si Austria hubiera adoptado una actitud resueltamente favorable á los Estados balcanicos sir Edward Grey no se hubiera apresurado tanto á manifestar que considera indeseable el derecho de éstos á instalarse en las ruinas del imperio turco-europeo. Todo esto, que dicho así, de manera sinéctica y deliberadamente simple, aparece claro, en la realidad constituye una nebulosa confusión de problemas eslabonador, en conexión estrecha unidos con otros, cuya total solución sería aventurado anticipar. Así, por ejemplo, cómo se explica que Italia aparezca, contra Rusia con la que ha mantenido, hasta ahora, relaciones de amistad tan señaladas que Rusia ha sido la primera nación europea en reconocer la anexión de la Tripolitania? Y sin embargo así es: el marqués de San Giuliano después de conferenciar en Berlín con el Gobierno alemán y con el emperador, ha ratificado la adhesión de Italia al punto de vista austro-germánico. La Triple alianza se manifiesta, por tanto unida, en el momento más crítico que sus relaciones exteriores han atravesado desde hace mucho tiempo. Los temores de Inglaterra respecto al Mediterráneo comienzan á justificarse: todavía no lo dominan Austria é Italia y ya deponiendo sus rivalidades seculares, se ponen de acuerdo para impedir que los pueblos eslavos salgan á él; que á eso equivale la prohibición de que los servicios tomen un puerto turco sobre el Adriático. Y esa prohibición la decretan sin consulta previa con Inglaterra ni con Francia, contra la opinión y contra la política rusa, en términos que por amenazas, si se dirigieran sólo á Servia, serían desproporcionadas.

Y entretanto, ¿quién habla ya de Turquía, de conservar su integridad territorial que todas las grandes potencias se habían comprometido á mantener? La discusión versa cerca de su reparto y de su liquidación como Estado. En menos de un Mes el imperio otomano, que fiba en las promesas ágatas más que en su propia organización, ha desaparecido como valor político europeo. En el momento de la derrota, todos los prestigios históricos y todos los motivos sentimentales son perfectamente inútiles para atenuar sus consecuencias. Y esto es lo que olvidan todos los pueblos que, por falta de cultura, de ideales colectivos de cohesión interna de conciencia nacional, en suma, no miran constantemente á lo alto y á lo lejos, por encima de sus fronteras.

Se acabó Fernández Llano

El Sr. Fernández Llano ha retirado de su despacho oficial sus papeles particulares.

Parece ser que el Gobierno tiene ya acordada la reorganización de la Policía en el sentido de que en lo sucesivo constituya algo así como una Dirección general, que dependa directamente del Ministerio de la Gobernación.

Para el cargo de nuevo jefe será nombrado el Sr. Mardéiz Alaniz.

Los consagrados á los 20 años

ECHEGARAY

Quelgan á la redonda varios pergaminos en sus marcos de tallas profusas. El oro, el azul y el carmin de las miniaturas solemnizan los documentos. Debajo de la parrafada en letra gótica confundense las firmas manuscritas de las más contrarias notabilidades. Desde el cuidadosamente desprecupado garabato de los poetas hasta la estampilla medio borrosa de los consejeros del Banco. La palabra «homensjes» parece como elegida en un concurso de caligrafía. Rinden tributo los escritores (en un metro de vitela.) los cómicos (emplearon dos metros), los accionistas de Empresas poderosas (ao pesen del palmo de diploma), la Escuela de Caminos, los Circulos aristocráticos, representados en sus Juntas; ministros, sociedades extranjeras de renombre universal).

Una cartulina sirve de fondo á divertidos y novelescos retratos de la célebre actriz María Guerrero. Hay una decatoria íntima: «Manita á su queridoísimo D. José. El estuche de tanta heterogénea consagración es una cámara reducida y señorial, la que hallamos á mano derecha al entrar en la palacete. El estor, con su sedá amarillento, decolora la luz que reflega en la verdura del jardín vecino. En la inmaterial suavidad del ambiente, el mobiliario, carminoso, delimita sus ritmicos perfiles. Innumerales libros casi todos en rústica ralleman las vitrinas, nostálgicas de la porcelana, el nácar y el barro ilustra de las excepciones. En un ángulo triangular con

gestivo arcaísmo la anticuada fotografía de españolísima belleza, con su mantilla y sus ojos grandes, que entoldan las pestañas; con su nariz agada y trémula, que se perpetúa en las mujeres insignes de la raza, de Santa Teresa á la Teresa de Esbronceda. El misterio de ignorar su nombre añade al encanto sus perfumes y sus músicas silenciosas. En un vaso de plata se arraciman las dalias y los crisantemos, ofrenda parrén de un culto doméstico á la dama inolvidable.

¿Qué semidiosos habita el palacio de la riqueza, la hermosura, la sabiduría, el arte y la gloria? Un inmortal desde mucho antes de morirse. Llegó á los ochenta años y se descalabró de bulto. Menudo, egil, bullicioso, corcetes como un gnomo por las enormes salas. Rie; sus cien mil arrugas son cien mil sonrisas. Las pupilas inquietas en los oblicuos párpados y el mechón en la barbilla acentúan su «caricó» carácter, en aspecto de magia. ¡Es un es «itral

Aquí viene, con su batin de solapas de «emoquin», con sus babuchas, calados los lentes, y en sus pequeñas manos vivaces una gorra de burgués. Don Jose Echegaray, el espíritu de Echegaray, encarnado en un viejuno ríeueño y optimista, se acomoda en una butaca, me deja encender un cigarro; echándose de pronto hacia mí exclama:

—¿De manera que usted quiere saber qué cosa fui yo á los veinte años?

Sin duda, interesa escudriñar la juventud de un hombre que venció en la ciencia y el arte, el libro y el teatro, la cátedra y el mitin; que llega en política; que se impuso á su patria y en el Extranjero; este hombre superlativamente ganancioso, con caudal, y que sherryjó la «Interesa» y su cortejo de alfileras malditos. Don José ha sido como un Napoleón de la pez, sin Santa Elena posible.

Debieron de semejarse la adolescencia suya y el alba de sus días viriles á una hoja en la roquedá de los aguiluchos. á la teñebrosidad subterránea de los conspiradores Echegaray, el da un bozo sedafío y la corbata de muchas vueltas, camarina ensimismado como los son-ambulor, la vista baja; sin hablar, con recelosa lentitud.

—¿Acertó en la evocación?

—Sí, sí... Yo andaba como usted dice; pero...

—¿Pero?

—A los veinte años yo era la criatura más tímida del mundo. Figúrese que me arrebataban el coche en las paradas, que pagué billete de preferencia en un barco, y no me reservaron camarote; que no me atrevía á pedir el cambio de la moneda... Al pretender lanzar una palabra en un correo se me quebraba la voz. ¿Comprende mi apocamiento en público?

Salí entonces de la Escuela de Caminos, con nota sobresaliente y número uno de la promoción. Me destinaron á Almería. En la ciudad andaluza me aburrí como nadie puede figurarse. Sin relaciones ni otra labor que la oficinesca, mis hezafías se reunieron á enfumar de unas fiambres patéticas. No aromó mis veinte años la perfumera de ninguna Margarita Gauthier, ni el tefetán reseño herido de pedantulos lanceos entre muchachos. Aquella época la recuerdo grasieta por el aceite de la lámpara, cuya lumbre, en el ruinoso fondocho, velaba mis lecturas matemáticas, de novelas y comedias. Tal cual vez adquirí una luneta para el teatro, cuidando de entrar antes que alzase la cortina, si no ya, no pasaba del vestíbulo.

—¿Y versos, no escribió versos?

—No he hecho coplas nunca... hasta más tarde.

—¿Y un noviazgo sentimental?

—¿Quién se atrevió á dirigirse á una de esas damiselas vivarachas, burlescas, pucherguidas, que, por contraste, constituyen la ilusión de los tímidos? Yo era un erizo sin púas... Las púas regalábamas la gente; cuando más amable más me atemorizaba.

—¿De modo que no soñó usted en tantas grandezas como ha logrado correr de la vida?

—Yo suspiraba sólo por retirarme á una celda y estudiar matemáticas puras. También me entretenía en observar los tipos que iba encontrando... Pero que no lo conociese, porque me elista como el caracol... Acaso de ahí nació mi facil dad para la escena... ¡Muy á la larga. Yo estrené mi primer drama á los cuarenta años. Ya había sido ministro.

D. José persiste en su risita y se rebulle en la butaca arduamente. Sospecho. Aquel viejecito tan regocijado, ¿de verás será un espíritu, á pesar de sus pantuflas, sus quevedos y su gorzo, donde se lee una marca famosa en Madrid? ¿S regió al con-juro del cigarro que voy fumando, como un fantasma caprichoso del humo?

En realidad, con menos que las nubes azules del tabaco se formó el complejo é

inacabable esplendor de Echegaray. Ni siquiera le espoleaba el deseo del éxito. Si ahora le alega la victoria débese á que le traje el reposo; ¡ya podrá dedicarse D. José á la armonía de las matemáticas puras!

Federico García Sanahiz.

El diestro Gaona

En el tren correo de esta tarde ha llegado el matador de toros Rodolfo Gaona, el cual estará aquí tres ó cuatro días. El objeto de su viaje es al mismo tiempo de saludar á su buen amigo el simpático Manolito González, ver y aplaudir una vez más á la notable artista Paquita Escribano que como saben nuestros lectores, dicen las gentes y en realidad hay que creerlo por su hermosura, en plazo no muy lejano irán juntos á la Vicaría. Sea bien venido el Torero Mejicano.

Himno al brasero

Tenemos ya cerca las noches de Enero, delicias y encanto nos brinda el hogar; en estos instantes me inspira el brasero y un himno amoroso le voy á cantar. Bien sé que los ricos tus fuegos acortan y ya te desprecian por caral y ramplón, chubeskis y estufas sus nidios confortan haciendo elegante la calefacción. Como eres modesto, el grande te humilla y siempre te muestra amable y cortés; te cuenta entre faldas redonda camilla, y á aquel que te adora le besas los pies. Te «firman» y guardan la niña que cose y enseña lisonjes del fiel trovador, la vieja que gruñe y el viejo que tose pasando veladas á tu alrededor. El gato mimoso te quiere y te busca, de ti se separado no puede vivir, á veces tu fuego su rabo chamusca por tanto acercarse y tanto dormir. Compimento tuyo son; el cordelillo, que bajo tus plantas postrado se vé, el rojo cuadrado, el hue sin brillo, y la luz opaca de antiguo quinqué.

Más ya apenas luces un ascua rojiza y los que en cuidarte pusieron su afán, mirando que sólo te resta ceniza de ti se separan y al lecho se van. Así el pobre viejo que el fuego ha perdido en luhias sociales y lides de amor le dejan en triste ración del olvido los que antes vivían á tu alrededor.

Ricardo Taboada Stager.

RECTIFICACIÓN

En nuestro número de ayer y en la sección titulada «De sociedad», dábamos la noticia de que nuestro distinguido amigo el fiscal de S. M. don Federico de Castro se encontraba enfermo de gravedad, y al enterarnos hoy de que ese señor solo se encuentra ligeramente indispuesto á causa de un catarro, hacemos gustosos esta rectificación, expresando á la vez nuestra satisfacción por no ser cierta la grave dolencia que por error de información, atribuimos al señor Castro.

Los socialistas y los Consumos

El Consejo directivo de la casa del pueblo ha hecho publicar en los periódicos de Madrid las declaraciones siguientes: «Que se opone resueltamente al restablecimiento del impuesto de Consumos, y excita al Municipio y al Estado á que realice una política de abastos que funde en su integridad los beneficios de la reforma entre los vecinos tocos, acabe con los nú tiple abastos que cometen los acaparadores y los intermediarios.

Que para enjugar el déficit producido en la Hacienda municipal, por la construcción de la Gran Vía, el Matadero y la Necrópolis—obras que son de urgente necesidad, y para dotar al Ayuntamiento de medios con que atender á sus servicios en la actualidad y satisficentemente dotados se acopian las soluciones propuestas por la minoría socialista, y que son:

- Impuesto sobre el valor del suelo.
- Municipalización del abasto de carnes.
- Supresión de las excepciones del impuesto de inquilinato.
- Cesión del Canal de Isabel II al Ayuntamiento.
- Prstación por parte del Estado de su aval ó un empréstito para Municipalizar el alumbrado.

f) Modificación del reglamento del impuesto de solares en forma que ninguno se escape á la tributación.
g) Modificación de la base tributaria de las patentes para la venta de bebidas alcohólicas en el sentido que se hallaba con anterioridad á la supresión de los Consumos.»

La Compañía de Paso

EN VARIEDADES

Esto de la crítica teatral tiene más dificultades que por lo general se cree. El tener siempre hecho el patrón para adaptar los diferentes nombres de un elenco cualquiera, ni es crítica, ni es nada; es á lo sumo un medio generoso de pagar el «favor» que las empresas conceden á la Prensa.

Con este procedimiento sale tan mal parado el verdadero Arte que no habría medio ni de discutirlo ¡siquiera si todos los críticos hicieran lo mismo.

Dacir á una tiple, pongo por ejemplo, que tiene la voz buena sin tenerla, mejor que alabanza, resulta una tomadura de pelo, de donde salta el ridículo y con él la ruina de un artista.

Entiendo sin embargo que no debe personificar la molestia en los actores. Yo aplaudo ó no aplaudo, alabo, pero no censuro á personaje determinado, si comprendo que un artista vale, le aplaudo y animo con entusiasmo, si no me gusta, callo, y sin nombrarle le hecho al lugar del montón anónimo.

En cambio creo que la entidad que como tal, no tiene personalidad determinada debe censurarse tanto como lo merezca por que entrando todos saldrá el que pueda y deba corregir los defectos.

Traigo á cuento lo que digo, para que quien estas crónicas lee, sepa que no ha brá de encontrar en ellas ruidos de bombó ni ataque personal para nadie.

Vamos á ver: ¿no sería un disparate afirmar que la orquesta que anoche apareció en Variedades es buena cuando el público, soberano fiscal la acusó ostensiblemente?

Por el contrario: ¿no calificaríamos de tonto de capirote, al que no hubiera visto an che mismo, como se revelaron en la escena dos grandes y geniales artistas: la Carmen Andrés y el señor Espada creando con su esmeradísima labor los tipos de la fregona y el carbonero?

¿Y por que no se ha de reconocer que á los buenos deseos de la Empresa Artística á cuyo frente figura el simpatísimo y aplaudido autor Antonio Paso, no correspondió el galante público almeriense honrando con su presencia á «Juegos Malabarcs» representada á primera hora y en la cual reapareció la tiple Concha García tan hermosa como siempre y con tantos deseos de agradar como anoche?

No es suficiente la primera representación de una compañía para poder juzgar á los artistas que la componen. A todo pensar podrá apreciarse si ha entrado en el gusto del público y esto por pronto lo consiguió anoche lo Compañía debutante. La selección de sus artistas predilectos, vendrá después.

Ya anoche se inició una muy acentuada corriente de simpatía por la graciosa tiple cómica Charito Pacheco que deleitó al público con sus bailes y sus cantares.

Del barítono, señor Cruz, ya hablaremos cuando la orquesta se mejore un poco.

Y ahora, un ruego al maquinista de la escena y otro para la Empresa.

Al primero que tenga un poco cuidado con las bambalinas para que no se de el caso de anoche en los «Molinos de viento» que figurando decoración de calle, se ve cubierta esta por troncos y ramas de árboles como si fuera bosque, perjudicando á la verdadera perspectiva del conjunto.

Y á la Empresa, que á serle posible, procure dotar á la sala de algún confort pues anoche se quejaban muchos espectadores de sentir frío.

Onlc

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta del Dr. Blanes

Ex-ayudante del Dr. Albitos

Definista Municipal.—20 años de experiencia

Consultas diarias de 8 á 1 y de 2 á 4.

Gratis de 4 á 5

Astoria Vico, Núm. 1

MEJORAS AL PERSONAL de la Compañía del Norte

Pensiones de retiro, viudedad y orfandad.—Ha sido comunicado al personal de la Compañía del Norte una orden de la Dirección...

Al establecer la Compañía esta nueva es importante mejora en favor del personal jornalero...

Fiel el Consejo a dicho propósito, ha adoptado las resoluciones que se derivan del precitado «Reglamento»...

Otros acuerdos no menos importantes para los agentes de la mencionada Compañía son los adoptados por el referido Consejo de Administración...

Indemnizaciones de casa.—Se establecen diferentes tipos de indemnizaciones al personal de subyefes y vigilantes jefes...

Aumentos de personal.—Se crean nuevas plazas de jefes suplementarios, subyefes de estación, vigilantes jefes, factores, subcapataces, enganchadores, guardaaguas...

Estas creaciones de plaza sirven para que el personal actual tenga menos cantidad de horas de trabajo...

Nuevas escalas de sueldos.—También ha acordado el establecimiento de nuevas escalas en los sueldos que el personal disfruta actualmente...

nómica del referido personal, hasta el punto de que casi se llegan a igualar los sueldos mínimos que se fijan en las referidas nuevas escalas con los máximos de las que hasta ahora han venido rigiendo.

Las noticias que hemos podido recoger en elevados centros de la Compañía permiten asegurar que, tanto la Dirección como el Consejo de Administración estudian con interés las peticiones formuladas por sus empleados...

De Sociedad

Ha marchado á Berja nuestro estimado amigo, don Lorenzo Gallardo. El lmo. obispo de esta diócesis, don Vicente Casanova y Marzol, ha marchado á Granada.

De Ujijar ha regresado la distinguida señora doña Trinidad Cazoria. El farmacéutico don José Gallurt Vivas, ha regresado de Madrid.

Ha regresado de Fondón nuestro estimado compañero en la prensa, don Miguel de Bustos y González, Director del diario El Radical.

Militares

Excedentes de cupo

Los individuos que se relacionan á continuación y que pertenecen á la quinta de 1912, deben presentarse á la mayor brevedad en el Negociado de quintas del Ayuntamiento, para recoger sus pases de excedentes de cupo.

Francisco Soler Fernandez, Juan Forte Rodriguez, Rafael Fernandez Rodriguez, Juan Pérez Andujar, Ramón Felices Escoc, Fernando Gómez Ramos, José Martínez Román, Francisco Rodríguez Ramón, Antonio Fernandez Membrive, Mariano Ferrer Salvador, Luis del Pino Galvez, José Pacilla Nuno, José Muñoz Rodríguez, Juan Rodríguez Martínez, Pedro Cortes Lopez, Joaquín Navarro Barragan, José S. Guzmán González, Eduardo García Ubea, Juan González Uspel y Vicente Góngora Méndez.

HALLAZGO MACABRO

Un asunto tan extraño como misterio se preocupa actualmente á la Policía de Cádiz.

Hace unos días, un negociante de cerdos, muy rico, llamado Carlos y Yvanovitch, corría una «juerga» en un «cabaret», bebiendo hasta emborracharse.

Como es costumbre en Hungría, una orquesta de tziganos aires populares. A la madrugada, para rematar dignamente la orgía, el borracho dió un puntape al contrabajo que tocaba un músico.

Entonces vió con horror salir del interior del instrumento y caer un paquete de trapos empapados en sangre coagulada. Era el vestido completo de una muchacha.

La policía, informa la inmediatamente del caso, interrogó á Bela Lakatos, el músico del contrabajo, quien declaró que otro músico, Alejandro B. Kosi, le había vendido el instrumento.

Bakos, interrogado, á su vez, dijo que por su parte había comprado el contrabajo á una partida de tziganos vagabundos. La policía se ha lanzado á la busca y captura de la partida en cuestión.

También hace pesquisas para hallar el cadáver de la víctima.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Nóminas devueltas

Se han devuelto al Habilitado D. José Orellana las nóminas especiales de adultos del partido judicial de Almería á fin de que subsane errores cometidos en su confección.

Por este motivo no han podido ser cursadas dichas nóminas á la Ordenación General de P. gos.

Título

Se ha remitido al alcalde de Fondón el título administrativo de Bafes expedido por el Rectorado á favor de Doña María Alvarez Higuera.

PARA LAS DAMAS

Para conservar el cabello

La medicina, demuestra, por modo evidente, la influencia del cabello en los dolores continuos de cabeza, corizas rebeldes, reumatismos crónicos, neuralgias faciales y persistentes, rebeldes á todo tratamiento y que desaparecen con el uso de... una buena peluca.

Pero hablemos en serio de la conservación del cabello, y para ello empezemos por estudiar las causas de su caída; entre las cuales debemos colocar las enfermedades, ya sean generales, como la tisis y el tifo, ya locales como el esema y las tiñas, no debe ocultar únicamente al higienista, sino que requieren la asistencia cultiva en regla.

Hay causas diatéticas hereditarias, todavía no bien determinadas, que hacen que los individuos de una misma familia pierdan el cabello á edad temprana: á los 25 ó treinta años muchas veces. Este fenómeno suele atribuirse al elemento reumático.

La exageración del trabajo cerebral, pasiones desprevias, inquietudes, disgustos, aficciones morales y la vida estenta de las grandes ciudades favorecen la caída del cabello. El abuso de los paños de toda clase produce el mismo resultado.

En otro orden de ideas, la caída del cabello debe atribuirse no pocas veces al psinado. El cabello caído tiene necesidad de ventilación frecuente. Es una vegetación que, como todas, necesita del aire para medrar. Compárese la cabeza de los europeos, que la llevan casi siempre cubierta con equipos á veces inverosímil y rígidos estadísticos. Pronto resultará la frecuente calvicie de los orientales por falta de aireación y apreturas de turbantes.

Por último, las mujeres que gustan de esos peinados que aprisionan fuertemente sus cabellos ó los turcen, estiran ó comprimen, pegan con la sopleca sus vanidades. El cabello debe dejarse, si no suelto, muellemente peinado para que no padezca y le dé el aire.

Ha ahí el único modo de conservar el cabello: no perderlo, lo cual no es, como parece una peregrinada.

La libertad es una gran cosa... pero lo menos para el cabello.

MUNICIPIO

Orden del día para la sesión del próximo lunes. Designación del Sr. Tiente de Alcalde que ha de presidir las operaciones de quintas en el año 1913, en la Sección 2.ª «Instituto Provincial».

Oficio del Sr. Gobernador civil comunicando su providencia de desestimación del recurso de alzada interpuesto por doña Dolores y doña María Cicognani contra acuerdo de este Ayuntamiento sobre declaración de propiedad de terreno en el barrio de Jurga.

Id. id. id. desestimando el id. id. id. por D. Fulgencio Pérez Ruiz contra id. id. de repetición de tres ámbolos que han radado frente á un establecimiento en el B. U. levantado.

Escrito de D. Antonio Bueso Rivas participando el término de su contrato de alquiler de la Casa Audiencia. Informe de la Comisión de Hacienda

en escrito de D. Francisco Cuerba sobre reconocimiento de un crédito.

Id. id. id. en id. de D. Antonio Rodríguez Mateos solicitando su jubilación.

Id. id. id. en id. del C. C. de Mercaantil solicitando se revoque el impuesto por el quillera.

Renovación del contrato de alquiler de la Casa Escuela de la Cañada de San Urbano.

Olixir Juvenir

Prodigiosa agua de tocador higienica del doctor francés,

ONERON

- 1.º Quita los granos, erucciones y humor de erisipela. 2.º Quita las grietas de los labios y manos, y blanquea la epidermis. 3.º Quita el cortado y aspereza de la piel, el paño, y manchas del rostro, cuell y manos. 4.º Quita las espinillas, pecas y señales de heridas y quemaduras. 5.º Quita los hoyos de viruelas transformando en tres ó cuatro meses el organismo con la vital energía produciendo en la persona la lozanía de los veinte años.

De venta en la Perfumería Inglesa.

LA INSTRUCCION

Cada niño que cotamos de enseñanza nos hace ganar un hombre.

De cada cien ladrones ochenta no han ido á la escuela, no saben leer y firman con una cruz debajo del escrito.

La ignorancia engendra el crimen; la ignorancia es la oscuridad donde comienza el abismo, en que se arrastra la razón, en que la honradez perece.

Todo hombre que abra un libro encuentra en él las alas, y puede elevarse en las alturas, en las que el alma se mueva con la libertad.

La escuela es santuario como la capilla.

El alfabeto que el niño de letra contiene una virtud debajo de cada letra, cuyo tenue fulgor ilumina suavemente el corazón.

Dad al niño libros adecuados. Caminad adelante de él con la lámpara en la mano para que pue la seguir os.

La ignorancia produce el error y el error produce el atadido.

La falta de enseñanza lanza en el Estado hombres animales, cerebros incompletos, instintos fatales, ciegos terribles que caminan á tientas por el mundo moral. Luminar los espíritus en nuestro primer deber; hagamos que el cerebro más vil se convierta en luz.

Debemos cultivar la inteligencia; el germen tiene cerebro á ser fructo y el que no piensa no vive.

Comprendamos al fin que la escuela convierte el cobre en oro, y la ignorancia transforma el oro en plomo.

Emilio Castelar

Teatros

En Apolo, de Madrid, se ha estrenado la opereta alemana La damisela de Montbijón, traducida al español por don Enrique Arregui, que gustó poco.

En el de la Princesa de la misma capital, ha comenzado su temporada la Compañía Guerrero Mendoza, eligiendo para su representación «Malvaloca», de los Quinteros.

La labor de todos fué coronada con aplausos.

En Eslava, también de la Corte, se ha estrenado la comedia en tres actos, «Los húsares del kaiser», original de don Juan Cadenas.

La Compañía de Gómez Ferrer, que actúa en Zorrilla de Valladolid, ha estrenado el drama en tres actos de costumbre japonesa, «Los hijos del sol naciente», original de don Melchor Leigyel adaptado á la escena española por don Federico Reparaz.

El público recibió la nueva obra, con aplausos.

En Lope de Vega, de la misma capital, se ha verificado con éxito el estreno de la opereta en un acto «Canto de primavera», original de don Luis Pascual y don Pablo Luna.

Ha fallecido en París el famoso autor dramático Pedro Bertón, coautor de la popular obra «Los dos pilletes».

En el Luque, de Sevilla, se ha estrenado con éxito «El hombre nacional».

MINERIA

Depósitos

Don Ramón Ibáñez Gutiérrez y don José Rodríguez Felices, han constituido los depósitos que marca la ley para responder de las operaciones facultativas que se practiquen en los registros «Esperanza» número 32 482 de Felix y «Segunda Albión» de Pechina.

Rectificación

Don José Gómez Rosende ha rectificado la designación del registro denominado «Los Canteros», de que es autor.

Registro

Don José Hernández ha solicitado en este Gobierno civil la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el

título «Segundo descuido del término de Pechina».

Don Juan Algarra ha solicitado también la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro con el título «La mariposa» en el término de Almería.

Títulos

Por el Gobernador civil de la provincia Sr. Pérez Grónos se ha expedido los siguientes títulos de propiedad.

A D. Nicolás Francisco García, de la mina «El Deshelo», en término de Almería.

A D. Ramón Fernández Viruega de la mina titulada «La Juana», del término de N. jar.

A D. Julio de Arcoz Arance de la mina que lleva por título «La Remontada», del término de Paterna y otra más con el título de «Fabrica de fortuna», del mismo término.

A D. Juan González Ramirez de la mina «Deuseta á la guilera», del término de Oula de Castro, y á don Ubaldo Abad Terriza de la mina titulada «Oucha del término de Boscra».

NOTICIAS

Máquinas de escribir de ocasión.

Habiendo cambiado infinitas de personas las máquinas que tenían por la novísima «SMITH PREMIER», sistema reconocido hoy como el mejor; se saldan como verdadera ganga, máquinas «YOST», número 15 visible y número 10 oculto; «REINIGTON» visibles y ocultas; «UNDERWOOD», «MIGNON», «EMERSON», «ADLER» y otras, á precios grandes facilitados para el pago.

Pasen veros todas estas máquinas en el Representante de la «SMITH PREMIER», don Guillermo Herrera, Calle de Manuel Nuñez, número 12.—Almería.

Multas

Por blasfemar y promover escándalo en la vía pública, el gobernador civil ha multado en 25 pesetas á María de los Angeles Resales, y en 75 á Antonio Acariz y José Espejo.

Robo

En el establecimiento de tejidos que posee en Huerca don Andrés Díez Ortega, se ha cometido un robo consistente en varios efectos valorados en mil doscientas pesetas.

La guardia civil buscó á los autores del robo.

Conducción

Se ha ordenado la conducción á Baza, de los detenidos en la cárcel de A. box, Pedro Galera Qui es y Rafael Gacera Teruel, á disposición de aquel Juzgado.

Médico mudado

El gobernador civil de la provincia, ha mudado en cincuenta pesetas al médico, don Francisco Rivas Cravioto por no haber dado cumplimiento á su deber, tiempo de un caso de viruela que venía así tenido.

Visita de inspección

El Inspector Provincial de Sanidad ha oficiado al Sr. Municipal Sr. Mazzetti, ordenándole que gre una visita de inspección á la calle de Miraflores, número 13, donde existen unas tantas plagas de multitudinarias procedentes de la limpieza de pozos negros, y las cuales constituyen un grave peligro para el vecindario.

Vacuna

El Inspector de Sanidad provincial D. León Carrasco, ha remitido la vacuna á los caudales de los pueblos de Cuevas Azules, Buzanca, Fondón, Tahal, Dalias, Carboneras Ohanes, Alcutia, Chercos, Alcaza, y al Sr. Gobernador militar de esa plaza.

D. E. P.

Ha fallecido en esta capital, el antiguo maestro barbero don Balomero Moreno Muñoz.

Aviéndose tuvo lugar el triste acto de conducir á la última morada el cañaver del señor Moreno asistiendo un numeroso público. Reciban la familia del finado, la expresión de nuestro pésame.

Anarquista y monedero falso

La policía de Córdoba ha detenido en una taberna, á un sujeto que dió un billete falso para pagar el gasto que había hecho.

Al registrarle en la inspección de vigilancia, se le encontraron documentos anarquistas.

Sometido á un interrogatorio, declaró ser ácrata y llamarse Macario Muñoz Herrero, de treinta años.

Dijo que llegó ayer procedente de Huelva y que ha vivido en Madrid y Barcelona, en cuyos puntos asistió á varias reuniones anarquistas, con los cuales mantenía correspondencia.

Ingresó en la cárcel donde esta incomunicado.

El juez y el fiscal de la Audiencia estuvieron interrogándole esta tarde. Se guarda absoluta reserva acerca de sus manifestaciones.

Sólo se sabe que se ha telegrafado al ministro de la Gobernación y al juez de Huelva.

Funciones para esta noche

Variadas.—Orden del espectáculo.—1.ª Sección á las 8 en punto; «Molinos de Viento».—2.ª Sección á las 9 y cuarto; «La Cocina».—3.ª Sección á las 11:30 en punto; Estreno de «El Cuarteto Pons».—4.ª Sección sobre á las 11:30, el precio de la sencilla, «Apa y Vamonos» y «El Histon».

Franjón.—CINEMATÓGRAFO GAUMONT.—Esta noche grandiosa función por los notabilísimos prestinistas y manipuladores americanos Oms and Nelly, en la que tomará parte la bellísima y simpática concertista «Paquita Escrivano».

EL MEJOR DESAYUNO ES EL CHOCOLATE AMATEUR CLASE SUPERIOR CLASE ESPECIAL NUEVA ELABORACION QUE SE RECOMIENDA A LAS PERSONAS DE MÁS FINO PALADAR EXIGID LA MARCA LUNA

Sindicato Nacional de maquinaria Agrícola

- Arados de todas clases.—Empacadoras de Paja Pisadoras y Prensas para Uva Bombas para trasiegos de Vinos Desgranadoras de Maíz desde 12 pesetas Motores á Gas pobre, Electricos, Gasolina y Esencias. NORIAS LAS MÁS SENCILLAS Y ECONÓMICAS

Pidan Catálogos y Presupuestos á su Depositario en esta región, Antonio Marquez Flores. Conde Ofalia n.º 24—Almería

Exquisitos Chocolates S. Antonio con y sin vainilla Hijo de Rodriguez Serrano GRANADA VENTA EN TODAS PARTES

Servicio telegrafico y telefónico

Anuncios telegraficos

Ultramarinos La Estrella Oriental, es el establecimiento que más surtido posee y en mejores condiciones vende.—Juan Gutierrez.—Calle de Sebastián Pérez 4, Almería.

El Cisne Gran Camisería casa Pinillos. Se acaba de recibir un inmenso surtido, para la presente temporada.—Príncipe, 24 Almería.

La Bohemia CERVEZA. Es sin disputa la mejor.—Depositarío en Almería, José Toro García. Santo Cristo, 8.

La Funeraria CALLE REAL, 16. Es la casa más económica y la que hace mejores servicios. No confundirse con otro establecimiento del mismo ramo.

Papelería ó imprenta de Nicolás Casas. Es la que más vende porque lo hace mejor y más barato que nadie.

MAQUINA de escribir FOX. Bicycletas Mead. Patines Brampton y Matador y demás artículos de Sport.—Informante Antonio Márquez Flores, Conde de Oñalía, 24.

Inyección antituberculosa de Rodríguez y García. Curación rápida. Para pedidos dirigirse á Fernández Bujanda, Farmacéutico; Tío José ó á Rodríguez González Practicante, Almería Real 20.—Venta en Farmacias y Droguerías.

En la tipografía de LA INFORMACION se hacen toda clase de trabajos, desde los más sencillos á los más complicados, en uno ó varios colores.

Varios

En honor del teniente Samaniego

Mañana se celebrarán en Valladolid los funerales que la Academia de Caballería costea en sufragio del teniente D. Jaime Samaniego, que murió gloriosamente en Melilla. Después se descubrirá la lápida que la Academia dedica á la memoria del héroe oficial.

Emigrantes

Notifican de Gijón que ha zarpado de aquel puerto para la Habana el vapor «María Cristina» llevando 300 emigrantes.

Mañana zarpará para la Argentina el vapor alemán «San Paulo» con 250.

Un asesinato

En el pueblo de Bellver Huesca el guardia municipal José Lozano que había pasado la noche velando el cadáver de un vecino, fue asesinado al dirigirse á su casa en compañía de su mujer.

El desgraciado guardia recibió tres puñaladas en la espalda y una en el vientre.

Han sido detenidos como presuntos autores del crimen los hermanos José y Joaquín San Juan, sobre las cuales ha recaído sospechas fundadas.

La causa del asesinato se cree que ha sido una venganza personal por una denuncia que hizo el Guardia.

Periodico irritado

La «Veu de Catalunya» publica violentos artículos contra el Señor Conde de Romanones por el aplazamiento de la discusión del proyecto de mancomunidades.

En uno de ellos dice: que si se quiere guerra, Cataluña responderá como debe y le imponga el patriotismo.

El rey y las maniobras militares

El rey ha salido esta mañana de Madrid para asistir á las maniobras militares que se están realizando.

La peste y el colera

La «Gaceta» de hoy anuncia la existencia de la peste bubónica en Persia y del colera en todos los puertos del imperio turco.

Memoria de la esreina Amelia

Comunican de Roma que la casa Milán, editora, ha comprado el original de Las Memorias escrita por la ex-reina de Portugal, doña Amelia y que prepara una lujosa edición de dichas memorias.

Se asegura que éstas producirán sensación cuando sean conocidas del público.

La «Goya» en Melilla

Dicen de Melilla que la popular cupletista conocida por la «Goya», que actúa en un teatro de aquella posesion española, al final de un cuplet fué obsequiada por un expectador arrojándole al escenario un sobre cerrado. Pidió el público que abriera el sobre á para conocer su contenido á lo que se negó la artista, produciéndose con tal motivo un escandalazo. El sobre contenía varios billetes del Banco y décimos de lotería.

Crimen monstruoso

Telegramas recibidos de Oviedo refieren que en Navarrese pueblo de aquella provincia, ha tenido lugar un emocionante suceso que ha llenado de consternación á aquellos pacíficos habitantes.

Un individuo, llamado Rafael Fernández, sacó de la cuna donde se encontraba durmiendo un hijo suyo de dos años y cogiéndole en brazos le dió una tremenda cuchillada en el cuello, después lo arrojó contra el suelo donde le disparó un tiro para matarlo.

El padre criminal enseguida disparose otro tiro que no hizo blanco y como no consiguiera su objeto corrió á arrojarle por el balcón donde después de grandes esfuerzos pudo impedirlo la familia.

El monstruo dijo que se mataba porque no podía vivir sin su esposa que hace pocos dias se fugó con otro.

Noticias de Melilla

Por el cable de Melilla informan las autoridades militares de aquella plaza que ha llegado á descansar á las fatigas de la campaña los batallones de Segorbe, Ceriñola y Africa.

Agrega el despacho que el general Moltó ha marchado al Cabo Tres Forcas con objeto de revisar las fuerzas.

El Tribunal ha tenido en cuenta para imponerle tan pequeña pena, la circunstancia atenuante de que Neyeu fué provocado por el español.

Matanza de cristianos

Telegrafia de Atenas que un crucero ruso anclado en el Pireo salió precipitadamente para Jaffa á consecuencia del rumor de haber sido degollados muchos cristianos en aquella ciudad.

Explosión en un barco japonés.— 20 marineros muertos

Telegrafia de Tokio que á consecuencia de la explosión de una caldera del crucero «Nisshin», han muerto 20 marineros.

Avia por estrellado

El aviador Foci que volaba sobre la ciudad de Reims se ha caído de un biplano desde una altura de 50 metros quedando muerto en el acto.

Declaraciones del papa

Un despacho de Roma dice que su Santidad el papa, Pío X, ha recibido en su capilla del Vaticano á una numerosa comisión de damas católicas, ante las cuales lamentóse de que los progresos de la Ciencia sirvan para aumentar la crueldad en la guerra.

Los Jovenes turcos

Un telegrama de Constantinopla dice que han sido detenidos en aquella capital más de doscientos jóvenes turcos, entre los cuales figuran varios ex-ministros, acusados todos de figurar en un «complot» fraguado contra el Gobierno.

Nueva victoria de los búlgaros

Notifican telegraficamente de Sofia que los ejércitos búlgaros se han apoderado de la población de Nolgara con lo cual queda completamente libre el camino á Constantinopla.

Nuevas negociaciones

De la misma capital dicen que el presidente de la Asamblea nacional General Savot ha marchado á Chataldja al objeto de conferenciar nuevamente con los turcos proponiéndoles algunas modificaciones para el Armisticio.

Gran rebaja de precios

en tintorería y quita manchas
= EL AGUILA REAL =

Unicos talleres electro químicos en España, premiados en Granada en 1876 y en Almería en la exposicion de 1911, con medalla de Oro

La casa más acreditada y antigua

de esta plaza, calle de Ricardos n.º 2 (frente á la Iglesia de San Pedro)

Se tintan y se limpian trajes, paños, casaca, levites, chaquet, abrigos de señora y de caballero, bañadores, duñetas, mantos, sotanas, etc., etc., sin descolorir ni variar su forma.

Pañolería de todas clases, trajes de seda, tapicería, cortinas y alfombras en colores permanentes y de novedad.

Especialidad en nuestros negros y coloridos inimitables, garantizando no deslucen.

Se tintan lino en plisado muy breves. No dejar de visitar esta casa, que es la que ofrece mayor perfección en sus trabajos, siendo los precios los más baratos, e si de balda.

Calle de Ricardos número 2, frente á la Iglesia de San Pedro

JOSE GIL CALLISTA

Calle de San Pedro número 7.

Tip. LA INFORMACION

La «Remington»

Escribe, suma, resta.

=6, Trafalgar 6, Barcelona.—
::: Bulevar del Principe 83, ALMERÍA. :::

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C.º—CADIZ—



servicio fijo y rápido

con salidas cada veintidos días,

El nuevo y lujoso vapor correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

Infanta Isabel

saldrá del puerto de Almería el 24 de Noviembre de 1912, con escala en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

El magnífico trasatlántico.

CADIZ

saldrá del puerto de Almería el día 29 de Noviembre de 1912, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida de los buques, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traigan destinadas.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla
Puerta de Purchena, 4.—Almería.

ACCESORIOS

para Máquinas de escribir de todos los sistemas

Precios baratísimos

Guillermo Herrera.

Mendez Nuñez, 12, Almería.

Representación de las Máquinas «Smith Premier»

COMPañÍA TRASATLANTICA

Vapores Correos Españoles

Viajes rápidos para

Habana, Veracruz, Santiago de Cuba, Puerto Rico, Puerto Plata, Puerto Limón, etc.

El magnífico vapor
«Manuel Calvo»

Los pasajeros de este vapor, saldrán de Almería el día 7 de noviembre.

Para Montevideo y Buenos Aires, el gran trasatlántico

«P. de Satrustegui»
Los pasajeros para este vapor, saldrán de Almería el día 28 de Noviembre.

Se admiten desde Almería cargas y pasajes en primera, segunda y tercera preferente, pidiendo las cédulas con bastante anticipación.

Servicio para todos los puertos del mundo.—Seguros de incendios y marítimos.

Para conocimiento del público se avisa que los vapores correos de esta Compañía, tienen sus salidas oficiales de Buenos Aires para Almería el día primero de cada mes.

New York, San Francisco de California, Habana, Veracruz, Santiago de Cuba, Puerto Méjico, etc., etc.

El magnífico vapor
«Montevideo»

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería el día 21 de noviembre.

Para Port-Said, Colombo, Bombay, Calcuta, Manila y demás puertos de la India Chira y el Japón, el gran trasatlántico

«Alicante»

Se sale de Almería el día de Noviembre.



Azules

de la Azufrera del Coto de Hellin.

Para pedidos ó informes dirigirse á nuestro único representante en Almería y su provincia.

JUAN RODRIGUEZ BURGOS

ALMERIA

Sublimado Flor.

Refinado molido

Grano.

GRANDES ALMACENES

El Aguila

LOS MAS EXTENDIDOS É IMPORTANTES DE ESPAÑA

Artículos confeccionados para Caballeros, Señoras y niños.

7, Paseo del Príncipe, 7. Teléfono núm. 105.

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza

Sección de Ropas confeccionadas para caballero

Trajes patén. . . de 17'50 á 70 ptes.
Abrigos de todas clases. de 25 á 125 »
Pellizas . . . de 10 á 90 »
Impermeables . . . de 34 á 100 »
Pantalones de todas clases. . . de 6 á 25 »
Guardapolvos, capas, levitas, frachs, abrigos de astrakán y de piel, uniformes, cazadoras, etc., etc.

Sección de Ropas confeccionadas para señora

Trajes de lana cheviot forma sastre. . . de 25 á 90 ptes.
Abrigos forma novedad de 22 50 á 80 »
Abrigos de astrakan, sede, esaliking. . . de 80 á 220 »
Blusas franela, seda ó terciopelo. . . de 4'50 á 35 »
R. fajas algodón ó seda. de 4'50 á 20 »
Faldas, cuellos, guardapolvos, artículos fantasías, etc. etc.

Sección de Ropas Confeccionadas para niño.

Trajes marinera y formas novedad . . . de 5 á 31 ptes.
Trajes de americana . . . de 14 á 40 »
Abrigos de todas clases . . . de 14 á 42 »
Chaquetones y capotes . . . de 13 á 38 »
Pellizas, capas, impermeables, bombachos, trajes de pana, cuellos, etc. etc.

Sección de Ropas confeccionadas para niña

Trajes forma sastre . . . de 14 á 50 ptes.
Vestidos lana . . . de 11 á 40 »
Abrigos últimos modelos . . . de 15 á 60 »
Abrigos astrakan . . . de 24 á 42 »
Delantales, bufandas, trajes-dril, vestidos de terciopelo, etc., etc.

Sección de Peletería

Abrigos de loutre, du Nord . . . de 280 á 490 ptes.
Echarpes de loutre, tanpe, visón renard, etc. de 13 á 140 »
Manguitos de loutre, tanpe visón renard, etc. de 32 á 70 »
Corbatas de loutre, tanpe, visón, renard, etc. de 7 á 50 »
Corbatas y echarpes estilo astrakan . . . de 5 á 28 »

Sección de Camisería

Camisas blancas ó color varias formas . . . de 3'50 á 8 ptes.
Camisa de franela . . . de 4 á 12 »
Calzoncillos de hilo, algodón y franela . . . de 3 á 6 »
Pañuelos de hilo, seda y algodón . . . de 0'20 á 4 »
Tirantes de todas clases. de 1 á 7 »
Pijamas, ligas, fajas, jmelos, indispensables, botonaduras, etc., etc.

Sección de Genero de Punto

Trajes interiores afelpados extra . . . de 6'50 á 8 ptes.
Trajes punto inglés, algodón ó lana. . . de 5'25 á 13'50 »
Calcetines de algodón, lana ó seda . . . de 0'50 á 6 »
Jerseys para sport . . . de 3'50 á 16 »
Medias para señora . . . de 0'50 á 6 »
Rodilleras, chalecos, fajas abdominales, bufandas, petos, etc., etc.

Secciones de Corbatería, Bastones, Paraguas y Sombrillas

Tiras, echarpes, nudos, etc. etc. . . de 0'40 á 7 ptes.
Tipo especial de nudo última novedad . . . de 0'75 »
Bastones gran novedad de maderas y puños . . . de 1 á 40 »
Paraguas para caballero . . . de 3 á 50 »
Paraguas para señora, modelo novedad . . . de 3 á 35 »
Sombrillas . . .

Sección de Zapatería

Borceguí y Polaco negro de 10'50 á 25 ptes.
Borceguí y Polaco color. de 10'50 á 22'50 »
Polaco y zapato negro para señora. . . de 10'75 á 22'50 »
Borceguí y confortables S. f. y C. caballero. de 2'75 á 8'50 »
Zapatos y Polaquitas negro y color para niñas. . . de 6 á 12 »
Zapatillas, calzado para Foot-ball y Spor, Cremas, Piernitos calzado de goma, etc.

Sección de Sombrereria

Sombrero hongo. . . de 6 á 12'50 ptes.
Sombrero flexible . . . de 4'25 á 15 »
Sombrero para niño . . . de 5 á 7 »
Sombrero para niña . . . de 5 á 7 »
Sombrero de copa . . . á 15 »
Gorras para caballero y niño, de todas clases y modelos. de 2'50 á 5 »
Gorras marinero, sombreros sport, sombreros de cheviot, gorras alemanas y japonesas etc., etc.

Sección de Guantería

Gautes de cabitilla para señora, en negro y colores de 3 botones . . . de 2 á 2'50 ptes.
Gautes para caballero colorido inglés y Jauván colores y negros . . . de 3 á 4 »
Gautes reclamo, gamuza natural para caballeros y señoras . . . de 2'50 á 4 »
Gautes imitación suecia . . . de 1'50 á 2 »
Gautes de hilo, seda y lana para caballero, señora y niños.

Sección de Artículos de Viaje

Saca de mano forma Clit-beg. . . de 5 á 21 ptes.
Saca de viaje forma Glasiton. . . de 40 á 120 »
Munda, Viñetas y de camarote . . . de 55 á 105 »
Cajas inglesas . . . de 15 á 55 »
Saca de lona para ropa suecia . . . á 7'50 »
Porta-mantas, mantas, perchas estuches para cuellos, Neceseres de viaje, Leggings, bastones, mochilas, bandas spor, sacos bambú, cestas meriendas, etc., etc.

Exposición general de artículos de la temporada

PRECIO FIJO

pidase el catálogo general.

VENTAS AL CONTADO